

幸福直达 15 个小区——

桃浦 28 台电梯集中签约

(记者 丁婉星)

日前,15 个小区、28 台电梯的加装协议在桃浦镇城运中心集中签约,为 580 余户居民打包送去了一键直达的现实幸福。“电梯对我们而言不仅是刚需,更是急需,现在腿脚不便的人,‘悬空老人’都可以自在上下了。”紫藤苑居民代表王先生一语道出了千万“老房”住户的心声。

在桃浦镇内,“三高一低”的现状成为这里加梯推进的现实难点。“镇内老式公房、售后房,早期商品房和老年人口占比高,但整体居民的收入相对低。”桃浦镇规建办主任翟世国作为镇内加梯的“牵头大管家”,深谙镇里加梯推进的难度大。

“成片战略”:以点带面齐“燎原”

推进难度大,但居民的加梯需求迫切。桃浦镇党委牵头组建成立了桃浦镇加梯工作专班办公室,各小区成立工作室(孵化室),并纳入有资质的加梯公司共同参与,以一套专业班底的形式全面开展小区内加梯宣传、政策咨询、矛盾调解、技术指导、产品展示、方案设计等工作,形式了“一站式”加梯服务班底。

不仅如此,还有一本图文并茂的《加梯手册》夯实了加梯的“群众基础”:将加梯过程中涉及的繁琐手续和流程都简化成了“8 步乘梯”的小漫画,通俗易懂。

记者了解到,为了“啃”下加梯的“硬骨头”,桃浦镇采用了“成片加梯”的“战略”思维来推进。“推进的效果还可以,这一次我们集中签约现场,就正式签了 15 台电梯,还有意向签约 13 台。”翟世国告诉记者,成片加梯可以统一设计,让小区布局更加美观合理,还可以统一监理,降低施工成本,在后期维护保养时也可以统一纳入物业管理,对居民而言更加实惠、安全、省心。

据介绍,在全镇适合加梯的 26 个居(村)委会内,已有 7 个居委会纳

入了成片安装的试点区域。未来将以点带面,逐步推广向全镇其他居(村)委会,以“打包”的实惠安心让更多居民享受“直达幸福”。

“灵活战术”:各个击破解“心结”

“居民意见不统一,是加梯推进过程中最大的难点。”翟世国坦言,而意见的不统一又涉及加梯费用、加梯公司资质、加梯质量建设等各个环节。“每一环都有可能存在不同的声音,每个家庭也都有自己的‘心结’。”为了解决各环节的各难点,桃浦镇采用了“各个击破”的灵活“战术”。

根据老年人多,收入偏低的情况,在市、区电梯补贴的政策基础上,桃浦镇又额外采取了“以奖代补”的形式,以公共部位美化、后续运行维保等方式对每台电梯给予一定奖励。“原本小区的一、二层住户是不愿意加梯的,即使不出钱他们也担心新装的电梯对楼道有影响,现在镇里对楼栋内部的公共部位及楼道美化等项目,在一定程度上平衡了低层住户的权益,对我们基层工作而言真的是‘雪中送炭’。”紫藤苑居民区党总支书记张斌介绍说。

不仅如此,在桃浦镇加梯集中签约仪式现场,一个加梯行业联盟的成立为镇内加梯“输送”了“专业推进力”。由西部集团徐虎加梯发起,包含梯虎加梯、丹龙加梯等 10 家加梯公司在桃浦镇共同倡议成立了行业联盟。据介绍,这一联盟将在全镇平台上开展信息沟通、业务合作、资源共享、经验交流和行业自律,任何企业性质都可以自愿加入。“未来,我们将聚焦加梯建设的组织、建设和管理环节,把好电梯工程质量关,当好电梯的安全卫士。”联盟成员代表介绍道。

据介绍,截至目前,桃浦镇已有 3 台电梯竣工并投入使用,正在施工阶段 7 台,此次正式签约、意向签约共 28 台,今年预计将实现 10 台电梯全面完工。

普陀区开展自然灾害综合风险普查工作

(记者 易雯)

“您好,我是普陀区应急管理局的自然灾害综合风险普查员。今天是来进行现场核查的。”出示工作证后,核查人员李其腾进入曹杨二中。核对学校地址和空间位置范围,拍摄门牌号、单位名牌、以及建筑外观,核查人员细致地记录相关信息。“我们现场会核实学校前期填报的信息,若存在疑问会打电话给填表人进行确认。根据填报的地址,核实学校围墙院落的范围与系统中的图形是否一致,并进行修改。”

现场核查工作是第一次全国自然灾害综合风险普查及应急领域承灾体调查的重要环节,旨在核对空间位置范围、核实填报的信息。核查工作开展前,区应急管理局对参与外业调查的人员组织了技术和作业安全培训,统一发放了工作证、外业标识

服。

此次现场核查工作共涉及全区范围内的 401 个场所,其中包括学校、医疗机构、体育场馆、商超等以及加油加气站和危险化学品企业。截至目前,已对 392 个点位进行了现场核查。“我们将所有的核查点位按街道镇划分片区,核查人员按片区进行现场核查,并提前规划最优路线和出行方式。”区应急管理局相关负责人表示,每天的核查成果都是当天整理并入库,同时相关部门还加强调查数据的质量管理,及时反馈存疑信息。

2021 年 7 月起,第一次全国自然灾害综合风险普查工作在普陀全面铺开。下一步,区应急局将持续推进自然灾害综合风险普查应急领域调查工作,做好后续的数据质量控制和成果整理汇交,同时优化工作方法、提高工作效率,确保普查任务在规定的时间内高质量完成。

三个云南小伙儿 从“小菜鸟”变身新主力



行道树养护队中的云南小伙郑世总、李银平、普金富(左起)

从事上树工,是他们未曾想到的

春季养护、夏季剥芽、秋季捉虫、冬季修剪……一年四季,行道树队员们都要在树上“爬上爬下”,甚至恶劣天气,还要及时处理各种突发的“树木”状况。

2018 年 7 月,在“职业教育东西协作”推动下,一批来自滇西贫困家庭的年轻人,经过上海市园林学校的培训,以师徒带教的形式签约进入园开公司行道树养护队。学生毕业后,通过双向选择招录入队,实现人才培养和就业的无缝对接。

李银平、普金富、郑世总就是这样踏上了来沪之路。“开始以为绿化工作就是在公园里修剪花木,想不到是修剪行道树。”郑世总说,从云南来到上海,从事上树工,大家都未曾想到。“印象里,老家的行道树自由生长,并不需要上树修剪。”

爬树是上树工的入门必修课,这对大山里长大的孩子来说并不是难事,然而上树作业却并不简单。职业培训 1 月开课,正值学习冬季修剪。上海阴冷的冬天让习惯了云南四季如春气候的三人十分不适应,更何况还要在户外上树作业。“我也想象过,自己会在上海有一份不用风吹日晒的工作。”李银平回忆说,当时的冬修作业,一度让他萌生了放弃的念头。而从 2018 年入职到现在,已有 4 名云南同伴退出,原因大多是嫌工作太累,“上树工辛苦是大家的共识。”

随着学习的不断深入和老师的耐心带教,李银平逐渐适应了这份技术工作,干起活来越来越熟练。在 2019 年上海市行道树修剪比赛中,李银平与组长汤伟骏搭档代表普陀区参赛,获得了团体第一名的好成绩;2020 年普陀区行道树修剪比赛中,他荣获第三名,是云南队员中成绩最好的一位。

如今三年过去,行道树养护

从未曾想到成为熟练上树工,从未曾经历台风天气到冒着大风大雨上树修剪压线树枝,从一度想放弃到如今遭遇虫咬也一样轻描淡写,从刚到上海的“小菜鸟”到现在行道树队“大家庭”中的新主力……这样的转变,普陀区城投公司下属园开公司行道树养护队的三个云南小伙儿李银平、普金富、郑世总用了整整三年时间。

(记者 张琼)

亲如兄弟,我们都是一家人

“虽然还会想家,但我也喜欢上了这座城市,这个大家庭。”李银平说。近期,随着普陀区行道树养护队思想道德建设基地展厅照片墙的更新,李银平、普金富、郑世总等云南队员的相片也上了墙,和杨飞飞、汪峰等老师傅、老队员们挂在一起,组合成“大家庭”。

郑世总年龄小,平时总是最受大伙照顾,面对家人对他一个人到上海工作的担心,他总是说:“不要紧的,我们云南的有七八个大哥呢。”其实不止如此。虽然云南队员离开了家乡来到上海这个“新地方”,但在行道树养护队这个“大家庭”里,既有云南“大哥”,又有上海的“老师傅”。“大家彼此照顾,都是一家人。”

今年春节因为防疫要求,普金富选择留沪过年,这让第一次没有回家过年的他有点不适应,但并没有感觉到孤单,师傅们纷纷邀请他到家里一起吃团圆饭。

去宝山开卡丁车,去朱家角、辰山植物园等景点,节假日里,云南小伙子们也会结伴出游。“都是欢欢带我们去的。”

他们说的“欢欢”是曹杨地区组长陈佳欢,虽说在工作上是师徒关系,但 1990 年出生的陈佳欢更多把他们当弟弟看待,开车去郊游,还集体包车带云南小伙子到崇明的家里玩。

小伙子们平时住在公司安排的宿舍,但是有些陈旧了。园开公司计划今年下半年把房间再粉刷一遍,统一更换橱柜等硬件配套,让他们住得更舒服。同时,部分队员正在参加市绿容局的相关课程,接下来有望考取绿化工初级资格证,在工作上再进步。而随着第二批 4 名云南新队员报到,这批老队员也将担起带教新任务,将行道树养护队“传帮带”的优良传统发扬下去。